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Souhrn významných legislativních událostí
29.8.2016 – 4.9.2016
Ministerstvo spravedlnosti chystá novelu trestního řádu, která by umožnila celníkům vyšetřovat
trestné činy. Novinářům to řekl ministr spravedlnosti Robert Pelikán (ANO). Návrh chce mít
připravený v řádu týdnů. Rozšíření pravomocí celníků minulý týden navrhl ministr financí Andrej
Babiš (ANO), pod něhož celní správa spadá. Proti se postavil ministr vnitra Milan Chovanec (ČSSD).

Vláda

31. srpna 2016

Přenesená daňová povinnost se od října rozšíří
Režim přenesené daňové povinnosti u daně z přidané hodnoty (DPH) se od října rozšíří na
telekomunikační služby na velkoobchodní úrovni. Návrh ministerstva financí schválila vláda,
informoval novináře během zasedání kabinetu ministr financí Andrej Babiš (ANO). Drobných
zákazníků se opatření nedotkne.

Vláda schválila pozměněný protiteroristický balíček
Vláda schválila protiteroristický balíček obsahující opatření, která mají snížit riziko teroristického
útoku. Materiál, který předložilo ministerstvo vnitra, vláda pozměnila. Podle ministra dopravy Dana
Ťoka z něj ale byly pouze vyňaty body, které vláda už dříve schválila. Původní návrh počítal mimo
jiné s využitím informací od zpravodajských služeb jako důkazem u soudu, změnami ve vyhošťování
či udělování azylu cizincům nebo rozšířením kontrol přeshraničního převozu peněz. Protiteroristický
balíček by měl mít druhou část v utajovaném režimu. Týkat by se měla nelegislativních podnětů,
které mají pomoci s potíráním terorismu.

Vláda souhlasil s uvolněním 2,9 miliardy Kč pro privatizační fond
Ministerstvo financí bude moci využít 2,9 miliardy korun, které jsou určeny pouze na řešení
problematiky zdravotních pojišťoven, na úhradu schodku důchodového pojištění nebo na
odstraňování starých ekologických zátěží. S návrhem MF souhlasila vláda, vyplývá z informací na
internetových stránkách vlády. Schodek důchodového pojištění nebo ekologické škody se hradí z
peněz Fondu privatizace, kterému hrozí nedostatek peněz.

Na občance bude nový údaj, poznají se lidé s bydlištěm na radnici
Vláda souhlasí s tím, aby lidé měli od příštího roku vyznačeno v občanských průkazech, pokud mají
trvalé bydliště na obecních úřadech. Návrh je součástí novely zákona o evidenci obyvatel, kterou
podle informací z tiskového odboru schválila vláda. Novela zamíří do Sněmovny. Loni bylo na
úřadech přihlášeno 381.000 občanů, podle ministerstva vnitra přitom je v Česku kolem 70.000
bezdomovců.

Vláda nepodpořila zavedení absolutní svobody slova
Vláda nepodpořila ústavní novelu opozičního Úsvitu, podle níž by Parlament nesměl omezit svobodu
slova nebo tisku. ČTK to sdělilo tiskové oddělení úřadu vlády. Nesouhlasné stanovisko vlády se
předpokládalo. Podle předběžného stanoviska úředníků pro zasedání kabinetu premiéra Bohuslava



Sobotky by předloha zcela změnila nynější koncepci svobody slova.

Vláda přerušila debatu o pomoci neúplným rodinám s dětmi
Vláda přerušila debatu o možných opatřeních na pomoc neúplným rodinám, které pečují o
nezaopatřené děti. Tématem se bude zabývat koaliční rada. Novinářům to řekla ministryně práce a
sociálních věcí Michaela Marksová (ČSSD), která materiál předkládala. Její návrh počítá například se
zvýšením přídavku na děti o stokorunu měsíčně, rozšířením okruhu rodin s nárokem na přídavek na
dítě či zlepšením efektivity vymáhání nezaplaceného výživného.

Poslanecká sněmovna

29. srpna 2016

Sněmovna dostane v září novelu zásadně měnící vzdělávání sester
Zásadní změna vzdělávání zdravotních sester má být od školního roku 2017/2018, zákon bude
zařazen na schůzi Poslanecké sněmovny, která začne 6. září, řekl novinářům ministr zdravotnictví
Svatopluk Němeček (ČSSD). Sestrám by stačila střední zdravotnická škola a rok vyšší odborné školy,
nepotřebovaly by už vysokou školu jako dosud. Zrušit se má kreditní systém, který podle ministra byl
jen dobrým byznysem pro pořadatele kurzů, kdy znalosti účastníků nikdo neověřoval.

31. srpna 2016

Výbor doporučil schválit lepší kontrolu stavebního spoření
Sněmovní rozpočtový výbor doporučil schválit novelu, která má zlepšit kontrolu ze strany
ministerstva financí u dodržování podmínek pro poskytování státní podpory stavebního spoření.
Novela také doplňuje registrovaného partnera mezi osoby blízké. Výbor doporučil do novely vložit
jen legislativně technickou změnu.

Rozpočtový výbor doporučil schválit novelu zákona o účetnictví
Sněmovní rozpočtový výbor doporučil schválit beze změny vládní novelu zákona o účetnictví, která
rozšiřuje povinnosti některých firem. Velké firmy a skupiny podle ní budou muset poskytovat také
nefinanční informace týkající se například ochrany životního prostředí, respektování lidských práv,
boje s korupcí nebo sociálních otázek. Jde o požadavek vyplývající ze směrnice EU.

Výbor podpořil zákon o sběru dat pro řízení veřejných financí
Sněmovní rozpočtový výbor jednomyslně doporučil schválit bez připomínek nový zákon o sběru
vybraných údajů pro účely monitorování a řízení veřejných financí. Ministerstvu financí umožní
získávat vybrané údaje o hospodaření subjektů a účetních jednotek, které spadají do sektoru
vládních institucí. Tyto informace mají sloužit k sestavování a zveřejňování výstupních dat podle
unijní směrnice z roku 2011 a také podle zákona o pravidlech rozpočtové odpovědnosti.

Rozpočtový výbor přerušil jednání o rozšíření zelené nafty
Sněmovní rozpočtový výbor přerušil projednávání vládního návrhu, který umožní rozšířit vratku části
spotřební daně, tzv. zelenou naftu, i na živočišnou výrobu. Dosud se poskytovala jen zemědělcům v
rostlinné výrobě.

Poslanci se přeli o navrhované stáže lékařů v nemocnicích
Poslanci ze zdravotnického výboru se přeli ohledně navrhovaných stáží ambulantních lékařů v
nemocnicích. Úprava, kterou by Sněmovna mohla pozměnit vládní předlohu o vzdělávání lékařů,
budí nevoli lékařské komory i některých sdružení lékařů. Zdravotnický výbor po tříhodinové debatě



jednání o novele před hlasováním o navrhovaných poslaneckých úpravách přerušil. K hlasování by se
měl sejít začátkem září.

1. září 2016

Výbor se neshodl na postoji ke snížení doplatků na bydlení
Vládní předlohu o snížení státních doplatků na bydlení lidem na ubytovnách bude Sněmovna
projednávat bez stanoviska sociálního výboru. Jeho členové podpořili v dílčím hlasování například
úpravu Jany Pastuchové (ANO), jež by v zákoně zachovala určitou roli obcí při rozhodování o
poskytnutí dávky. V závěrečném hlasování ale v souladu s postojem ministerstva práce a sociálních
věcí neschválili návrh, aby plénum novelu v takové podobě přijalo.

2. září 2016

Výbor: Sněmovna by měla schválit omezení podnikání ministrů
Sněmovna by měla schválit některé úpravy střetu zájmů, jež omezí podnikání členů vlády. Poslancům
to doporučil ústavně-právní výbor. Plénum by o podobě novely mělo rozhodovat v polovině září.
Předloha zjevně míří na ministra financí a předsedu hnutí ANO Andreje Babiše. Vládní ČSSD a KDU-
ČSL už dřív oznámily, že omezení podpoří, Babišovo hnutí je proti. Koalici by tento spor ale ohrozit
neměl.

Norma o změně v organizaci věznic asi dozná ve Sněmovně úprav
Vládní předloha o změně v organizaci věznic patrně dozná ve Sněmovně úprav. Ústavně-právní výbor
podpořil návrh, který se týká postupu umístění pachatele do jednoho ze tří nových typů oddělení.
Rozhodoval by o něm sice ředitel věznice, případné odvolání pachatele by ale řešil trestní soud,
nikoli generální ředitel Vězeňské služby.

Pozn.:

Zdravotní pojišťovny si na vymáhání dluhu nemají najímat právníky
29. srpna 2016 - Zdravotní pojišťovny si podle veřejné ochránkyně práv Anny Šabatové nemají
najímat externí advokáty na vymáhání dluhu na zdravotním pojištění, podle ombudsmanky tímto
zbytečně navyšují náklady. Jak v tiskové zprávě uvedla mluvčí ombudsmanky Iva Hrazdílková,
pojišťovna má tyto rutinní úkony vykonávat sama, má vlastní právníky.

Do vedení NKÚ možná zamíří Jan Kinšt z Evropského účetního dvora
30. srpna 2016 - Do širšího vedení Nejvyššího kontrolního úřadu, kolegia, možná zamíří bývalý
zástupce ČR v Evropském účetním dvoře Jan Kinšt a současný vrchní ředitel kontrolní sekce NKÚ
Stanislav Koucký. Nahradí dosavadní členy kolegia Antonína Macháčka a Karla Sehoře, kterým
skončil mandát. Jejich nástupce navrhl prezident úřadu Miloslav Kala, do funkce je podle zákona volí
Poslanecká sněmovna. ČTK to sdělila mluvčí úřadu Olga Málková.

Ministerstvo spravedlnosti chce dát celníkům více pravomocí
31. srpna 2016 - Ministerstvo spravedlnosti chystá novelu trestního řádu, která by umožnila
celníkům vyšetřovat trestné činy. Novinářům to řekl ministr spravedlnosti Robert Pelikán (ANO).
Návrh chce mít připravený v řádu týdnů. Rozšíření pravomocí celníků minulý týden navrhl ministr
financí Andrej Babiš (ANO), pod něhož celní správa spadá. Proti se postavil ministr vnitra Milan
Chovanec (ČSSD).

Koalice se shodla, že do důchodu budou lidé odcházet v 65 letech



31. srpna 2016 - Koalice se shodla na zavedení hranice pro odchod do důchodu v 65 letech. Návrh
ČSSD nejprve podpořila KDU-ČSL a na večerní koaliční radě s ním souhlasilo i ANO, byť jej dosud
odmítalo jako populistický. Vicepremiér a šéf ANO Andrej Babiš už předem připustil, že jeho hnutí se
návrhu přizpůsobí, když jej podporují ostatní dva vládní partneři.

Zdroj: ČTK

epravo.cz, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření
či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.
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